Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – Jun 2005.

1. (25 poena)

(a)(10)

	Operacija
	Promena konteksta procesa
	Promena konteksta niti

	Restauracija programski dostupnih registara procesora za podatke
	Da
	Da

	Resetovanje TLB-a čiji ključevi ne sadrže identifikaciju procesa
	Da
	Ne

	Brisanje programskog brojača (PC)
	Ne
	Ne

	Restauracija pokazivača na tabelu preslikavanja stranica (PMTP)
	Da
	Ne

	Brisanje tabele vektora prekida (IVT)
	Ne
	Ne

	Restauracija procesorske statusne reči (PSW)
	Da
	Da

	Resetovanje procesorskog keša koji kao ključeve čuva virtuelne adrese
	Da
	Ne

	Resetovanje procesorskog keša koji kao ključeve čuva fizičke adrese
	Ne
	Ne

	Zatvaranje otvorenih fajlova
	Ne
	Ne

	Restauracija pokazivača steka (SP)
	Da
	Da


(b)(10)


// Globalne deklaracije i inicijalizacije:
SemID xySem = createSemaphore();
SemID zSem = createSemaphore();
initSemaphore(xySem,0);
initSemaphore(zSem,0);

// Kod tela niti A:
while (1) {
  x = ...;
  y = ...;
  signal(xySem);
  wait(zSem);
  printf("%d\n", z);
}

// Kod tela niti B:
while (1) {
  wait(xySem);
  z = x+y;
  signal(zSem);
}

(c)(5)
Odgovor: N > 12 K.

Obrazloženje: mrtvo blokiranje nastaje u sledećem slučaju: bafer B je pun sa 4KB podataka, ali proces 1 nije stigao do tačke kada iz njega uzima podatke, jer želi da pošalje još podataka u bafer A; proces 2 je već uzeo 4KB podataka iz bafera A i procesirao ih, ali ne može da ih smesti u bafer B jer je ovaj pun; bafer A je pun sa 4KB podataka; proces 1 želi da pošalje bar još jedan podatak u bafer A, ali ne može, jer je ovaj pun. Dakle, proces 1 je već poslao 3 puta po 4KB podataka kroz bafer A, ali želi da pošalje bar još jedan pre nego što uzme rezultat iz bafera B.

2. (20 poena)

(a)(10) Odgovor: 1 - Y, 2 - X, 3 - X, 4 - X, 5 – Y.

(b)(10)


· Odgovor: 768B

Račun:

Virtuelna adresa (VA), 20 bita: Page(8):Offset(12)

Fizička adresa (PA), 32 bita: Frame(20):Offset(12)

Deskriptor stranice: Da li je u memoriji (1) : RWE(3) : Frame(20) ili Block(20)

Odatle sledi da je deskriptor stranice veličine 24 bita, odnosno 3 bajta. PMT ima po jedan ulaz za svaku stranicu, što znači 28 = 256 ulaza po 3 bajta, odnosno 768B.

· Odgovor: 128KB.

Račun: Broj blokova u fizičkoj memoriji – broj bita u bit-vektoru: 220. Veličina bit-vektora u bajtovima: 220/23 = 217 = 128K.

3.
(10 poena)
#include "event.h"
#include "thread.h"
extern DeviceRequest* getDeviceRequest();
extern void DMARequest (char* block, unsigned long size);

void interrupt deviceInt (...);

Event deviceEvent(0x10,deviceInt);

void interrupt deviceInt (...) {
  deviceEvent.signal();
}

class DeviceDriver : public Thread {
protected:
  DeviceDriver () : Thread() { start(); }
  virtual void run ();
private:
  static DeviceDriver instance;
};

DeviceDriver DeviceDriver::instance;

void DeviceDriver::run () {
  while (1) {
    DeviceRequest* dr = getDeviceRequest();
    DMARequest(dr->block,dr->size);
    deviceEvent.wait();
    dr->toSignal->signal();
  }
}
4.
(15 poena)


(a)(10)


1.
Ispiti
2.
Jan05, Feb05, Skripta, OS1
3.
OS1, PRV
(b)(5)
Odgovor:    10  blokova.

Račun: Broj blokova: 80MB/1KB = 80*220B / 210 B = 80*210 = 80K. Veličina bit-vektora: 80Kbita / 8 bita po bajtu = 10KB. Broj blokova za bit-vektor: 10.
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